

El tiempo sigue bueno, habiéndose hecho excelente sembrera, pero en cambio apenas hay extracción de vino, pues sin duda efecto de las grandes exigencias de los vendedores se han ido los compradores á otros puntos, por lo cual recomiendo á los cosecheros de ese país, que no hagan lo mismo, pues España es grande, y aun prescindiendo de la competencia de otras naciones, en la misma nuestra hay comarcas donde se ha recolectado mucho fruto y el vino se ofrece en mejores condiciones.

El Corresponsal

Carta de Paris

miestro corresponsal)

26 Noviembre 89

gráfica europea

La buena voluntad que en general anima á los hombres políticos de Francia, les ha hecho concebir una idea que próximamente ha de discutirse al objeto de normalizar, digámoslo así, los trabajos de la Cámara. Es costumbre inveterada en asuntos parlamentarios el nombramiento de comisiones, compuestas de cierto número de individuos, á quienes una vez depositado cualquier proyecto ó proposición de ley, se les da para su estudio debiendo después emitir su opinión y defenderla; esta es la práctica seguida en todos los Parlamentos.

Ahora bien, la Cámara francesa quiere hacer una innovación, creando un cierto número de comisiones permanentes, dedicadas cada una á órdenes de determinados estudios, en las cuales podrían entrar cada uno de los diputados según sus aficiones. Estas comisiones se proyecta que tengan cincuenta individuos y un año de duración.

Como es natural, hay dos opiniones distintas: la de los que creen que es la solución arreglaría todas las dificultades, y la de los que creen que conduciría á todo género de desastres.

Los hay que creen que las grandes comisiones serán muy ventajosas, que producirán un trabajo continuo y que ningún proyecto de ley tardaría en estudiarse más de un mes.

Diffícil es emitir opinión concreta sobre el resultado que pueda producir esta innovación: yo se lo comunico á usted como noticia, por ser el único tema político de conversación en el día. Indudablemente los autores de este proyecto forman grandes ilusiones, lo mismo que los adversarios encuentran temores imaginarios. Será necesario ver trabajar estas comisiones durante algún tiempo, y juzgar por la práctica de su trabajo, para ver lo que de ellas puede esperarse.

Es natural que si los elementos constitutivos de una Cámara no valen, poco importa fraccionarlos por cincuenta, ó por docenas; si poco valen, poco podrán dar de sí.

Para constituir un buen Parlamento son necesarias buenas inspiraciones, inteligencia y perseverancia; que los jefes de las fracciones políticas, ya que estas no se pueden evitar, aconsejen y convengan á sus amigos de que al fin del siglo XIX la misión de los representantes del pueblo está por encima de la política de pasillos y de las rencillas personales.

Para gobernar, para dictar leyes, para discutir las ó rechazarlas, es necesario ante todo tener una idea formada y amoldarla á las necesidades y á las aspiraciones del país que ha de observarla.

No es reglamentando, ni dividiendo en fracciones más ó menos numerosas, como se puede llegar á hacer política práctica: no hay método fijo que se pueda adoptar: lo primero que hay que conocer es el estado interior del Parlamento, el método no hace al caso.

No hay método de canto, por excelente que sea, que haga que un eunuco, tenga voz de barítono.

El gracioso periódico *Le Figaro* publicó ayer un artículo titulado *Cosas de España* en el que juzga el inventor del submarino español. Aunque en términos más corteses, de lo que acostumbra á usar, cuando de España se ocupa, el artículo en cuestión es una acerba censura á la conducta de D. Isaac Peral: pero que *Figaro* al fin lo convierte en artículo de elogio, para cantar las glorias de Mr. Gaubert, el inventor del maravilloso barco-peze, como modestamente le llama, y viene á caer, sin darse cuenta, en lo mismo que censura. Compara á Peral con Boulanger, olvidando que en España, hay más patriotismo y menos fantoches que los que *Le Figaro*, se imagina.

Ayer con referencia á un telegrama publicado por New-York Herald, se decía que de la Habana se habían recibido noticias anunciando que en Matanzas y San Cristóbal, había habido desórdenes al grito de «Viva la República». Que las tropas y los sublevados habían llegado á las manos, resultando muertos y heridos y que había desórdenes en otros puntos de la Isla.

Como anuncié á usted ayer abrió el rey de Italia el Parlamento, pronunciando un discurso, que es muy comentado y generalmente en forma desfavorable, por la prensa de Roma: la prensa encuentra en él, falta de claridad y muchas contradicciones: fué aplaudido, cuando dijo que mantendría la paz, y que se suprimirán las tarifas diferenciales.

De Berlín tomamos de la «Gazette de l'Allemagne du Nord», la siguiente noticia referente al Brasil, por la que se puede juzgar de los informes telegráficos recibidos: la situación actual no parece de naturaleza á inquietar á las potencias. El gobierno provisional tiene fuerza y voluntad de mantener el orden: no vemos pues en qué se ha fundado el gobierno para enviar barcos de guerra á Rio Janeiro. Ayer se promulgó en Sofía la amnistía para Creta, que tenía á usted anunciada: se exceptúan los crímenes y delitos de derecho común.

El agente del Tesoro del Brasil en Londres publica una carta en los diarios ingleses des-

mintiendo, autorizado por el ministro de Hacienda de la República brasileña, los rumores que han corrido, con referencia á la censura que ejercía el gobierno provisional con las comunicaciones telegráficas y afirma que los telegramas particulares, son expedidos con entera libertad.

La viuda del emperador Federico de Alemania, llegará mañana á Nápoles con sus hijas y un séquito de treinta personas, permaneciendo allí dos meses.

La duquesa de Uzés, llegó ayer á Jersey, siendo recibida en el puerto, por el general Boulanger: este saldrá en breve para Gurnsey donde tiene intenciones de pasar el invierno.

La policía ha detenido en Milán al barítono Reinaldi y tres individuos más, acusados de expención de billetes de banca falsos: entre los papeles que le han sido ocupados, los hay que demuestran su connivencia con falsificadores en varios puntos de Europa.

Hoy publica el *Journal* oficial, el siguiente aviso: se previene al público que la adjudicación para explotar la fabricación de fósforos, anunciada para el día 2 de Diciembre no tendrá lugar.

Ayer trató de penetrar en la Cámara de diputados un desgraciado loco, que decía llamarse el caballero de la Oda: produjo un verdadero escándalo por los gritos que daba contra el gobierno y la república.

Las noticias recibidas del Salvador, acerca del incendio del Palacio Nacional, nos hacen saber que no se ha salvado ni un documento del Archivo en que se encerraban todos los referentes á Centro-América.

El nuevo proyecto de ley de prensa, que está ya para su discusión, se cree ha de producir disgustos en el seno de la mayoría: la prensa en general lo censura y dice que no cree á ningún diputado capaz de votarlo en la forma presentada: será objeto seguramente de reñidos debates.

Suyo afectísimo s. s.,

García Fernández

La prensa local de anoche

Elecciones por aquí y elecciones por allá.

No hay más asunto que ese.

Ante el nombre de candidatos y el concepto de urnas, caen por su base todos los demás asuntos.

No hay más que saber quiénes serán los futuros concejales.

Fuera de eso á que la mayoría de los periódicos dedica buen espacio, las demás noticias no preocupan, ni son dignas de apuntarse.

Las oposiciones de maestros continúan viento en popa.

Anteayer se terminó el segundo ejercicio, y ayer dió principio el práctico.

En la semana próxima tendrán lugar las calificaciones definitivas.

—En Tarazona se ha constituido la junta diocesana de organización católica de España en esta forma: presidente, el señor obispo de aquella diócesis; vocales, D. Pascual Perez, dean; D. Joaquín Carrión, arcediano; D. Ignacio Albericio, lectoral; D. Esteban Vazquez, canónico; D. Juan Zamorano, beneficiado; D. Pablo Tarazona, párroco de San Miguel; don José García, abogado y propietario; don Florentino Muñoz, médico; D. José María Senac, abogado; D. Bernardino Cortés, catedrático del Seminario, y D. Francisco Tarazona, maestro normal.

—Los señores D. Vicente Bardavío, D. Miguel Aliacar y D. Pedro Fernandez Retana, han sido nombrados profesores auxiliares del Instituto provincial.

—El día 2 se abrirá el pago á las clases activas y pasivas, que cobran sus haberes en la Delegación de Hacienda de esta provincia, en la siguiente forma:

Día 2, pensiones remuneratorias, excluidos y mesadas de supervivencia; 3, jubilados y cesantes; 4, Monte pío militar; 5, retirados; 6, Monte pío civil; 7, todas las nóminas sin distinción y 9, retenciones.

Asuntos de Aragón

La temperatura continúa mostrándose rigurosa.

Ayer fué un día algo mejor que el anterior, pero así y todo resultó frío y desagradable.

—Según las noticias de Huesca y Teruel, en aquellas provincias también ha sufrido un notable descenso la temperatura.

—Nuestro estimado colega de Huesca: *El Norte de Aragón*, escribe lo siguiente:

«La coalición formada en buena hora en nuestra capital con el patriótico fin de desterrar para siempre al positivismo de las esferas oficiales, cuya atmósfera había viciado con su intolerable caciquismo, parece que va extendiéndose á importantes localidades de la provincia. En la populosa villa de Loarre han

imitado nuestro ejemplo y la lucha electoral se halla muy animada; los coalicionistas llevan ya recogidas tantas firmas de interventores que resulta una gran mayoría en su favor.

Felicitemos de todas veras á los coalicionistas de Loarre, cuyo triunfo deseamos para bien de aquella localidad.

Este hermoso ejemplo es digno de imitación, y no ha de tardar mucho tiempo sin que en toda la provincia aparezca por doquiera nuestra enseña salvadora, cuyo lema es *Guerra del posible*.

Lo que pasa en p

Los periódicos que anoche se vendieron en Madrid, dan los siguientes datos de incendios ocurridos simultáneamente en aquella villa:

«A las dos y media de esta madrugada estalló un terrible incendio en el hogar del general marqués de Estella, situado en la calle de Hermsilla, esquina á la de Velázquez.

El fuego empezó en la habitación de la esquina del ala derecha, suponiéndose que ha sido causado por una chimenea que debió quedar encendida.

La primera en notar lo fué una criada que dormía en una habitación inmediata y que oyó un ruido extraño que le pareció como si cayera granizo chocando contra los cristales. El ruido lo producía el chisporroteo.

Se levantó la criada, y al convencerse de que era fuego, salió gritando despavorida.

Dada la voz de alarma, la marquesa y sus dos hijas, con los criados, abandonaron rápidamente el hotel, poniéndose en salvo.

El general Primo de Rivera se halla cazando en Andalucía.

El fuego se propagó á todo el piso segundo, que ardió por completo, perdiéndose cuanto en él había, incluso todas las ropas de la marquesa y de sus hijas, y en los momentos en que escribimos está quemándose una preciosa colección de armarios y maderas de alcanfor que trajo de Filipinas el marqués de Estella.

A las cuatro y media se creía que se había logrado localizar el fuego en el piso segundo, pero siempre quedaba el temor de que pudiera propagarse al primero.

Si tal sucediera, las pérdidas serían de mayor consideración, porque está lleno de ricos muebles y objetos de mucho valor.

A las cuatro y media de la madrugada y cuando se estaba trabajando en dominar el incendio en el hotel del general Primo de Rivera, recibióse aviso de que había estallado otro fuego de consideración en la calle del Cardenal Cisneros.

Las autoridades, una sección de bomberos y parte del material marcharon inmediatamente al lugar del otro siniestro.

Ha ocurrido este en una fábrica de chocolates, que está ardiendo en el momento de cerrar esta edición.

Divididos los auxilios entre los dos incendios, faltan en ambos recursos para extinguirlos, y de uno y otro los piden.

Bajo esta impresión cerramos este número.

No tenemos noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

A última hora nos avisan por teléfono que esta empezando á arder el Hospital homeopático, que está junto á la fábrica de chocolate de Lozano, que es donde se ha declarado el fuego.

El incendio toma gran incremento.

—Los mismos periódicos relatan lo siguiente:

«En la casa de huéspedes de la calle del Arenal, número 8, intentó suicidarse ayer mañana, á las siete y media, don Eduardo Cano Salazar, coronel de infantería del regimiento de Navarra, disparándose un tiro de pistola por debajo de la barba, que le destrozó la mandíbula inferior derecha.

El médico de la casa y el de la de Socorro extrajeron el proyectil al suicida, declarando que su estado era grave.

Al parecer, disgustos relacionados con su carrera, fueron los motivos que le impulsaron á tomar tan desesperada resolución, según manifestó al Juzgado de guardia.

El señor Cano Salazar tenía 4.000 pesetas en una maleta y había dejado 500 á los dueños de la casa de huéspedes, y las 3.500 restantes á dos sobrinos suyos.»

—A las seis de ayer mañana llegaron á Madrid los archiduques Ranero, siendo

recibidos en la estación del Mediodía, por S. M. la reina y S. A. la infanta Isabel, acompañadas del duque de Medina Sidonia, marqueses de Nájera y conde de las Quemadas.

—Parece que se proyecta abrir en Madrid un círculo taurino.

La Comisión encargada de hacer los preparativos necesarios cuenta ya con buen número de firmas de ganaderos, diestros de alternativa, periodistas taurinos y conocidos aficionados.

—Al vapor *Montecideo*, que llegó ayer á Cádiz, procedente de Veracruz y la Habana, le han sido impuestos tres días de cuarentena, por haber ocurrido en el primero de los puertos citados algunos casos de fiebre amarilla durante la decena anterior al día de salida de dicho buque.

—De Barcelona comunican estas dos noticias:

«En un taller de pirotecnia, establecido en una de las casas de la calle del Torno de la Olla, de Gracia, ocurrió una explosión, derrumbándose parte del edificio.

No han resultado desgracias personales.»

«En Igualada un incendio ha destruido por completo una fábrica de fósforos. Del edificio no queda más que un montón de escombros.

No hay desgracias personales que lamentar.»

—Anteayer robaron la iglesia del Santo Cristo de Balaguer (Lérida), llevándose los ladrones ininidad de objetos sagrados de gran valor.

El segundo concierto Manjón

Fué la plena confirmación del éxito primero y la ovación más ruidosa y entusiasta, si cabe, que la del miércoles.

Al eminente guitarrista cada vez que se oye gusta más: cada nuevo número del programa es un mayor derroche de agilidad, de maestría, de inteligencia y de sentimiento artístico.

Dudamos que exista quien le aventaje. La concurrencia que anoche asistió al teatro Goya no cesó de aplaudir, pero con fuerza y entusiasmo, como pocas veces hemos visto.

Hoy sale el señor Manjón para Huesca.

Afortunadamente para los buenos aficionados el aplaudido concertista se dejará oír de nuevo en el teatro Principal.

Crónica del día

No deben olvidarlo nuestros amigos: Mañana es el día de las elecciones, y por lo tanto el momento de la lucha ha llegado. Los partidos todos van á las urnas, y hay que aprobar la vitalidad y energía del liberal conservador.

Hay que olvidar que el censo ha sido mermado con grave perjuicio de nuestros correligionarios, y acudir con la convicción más profunda, y el afán más decidido.

Entendemos firmemente que las elecciones municipales no deben ser políticas sino administrativas; creemos con toda sinceridad que las economías y la moralidad deben ser las bases de estas luchas, pero puesto que algunos han querido darlas otro caracter, afirmando con harta ligereza que Zaragoza era republicana, hay que demostrar que esa careada muletilla es solo palabra vaca, ilusión de los que quieren supeditar á otros intereses la vida económica de los pueblos.

Protección á los intereses comerciales agrícolas é industriales, esas son las aspiraciones y los propósitos del partido liberal conservador.

Yá saben pues nuestros amigos y los que con nosotros piensen cual es su deber y no hay para qué recordárselo.

* Vamos á cuentas señor D. Simón Sainz de Varanda, alcalde licenciado, es decir, en uso de licencia.

¿Cabe que V. E. esté en vacaciones, y las pase en el despacho de la alcaldía conferenciando y tocando la campana para llamar á capítulo grande?

Porque eso es lo que vulgarmente se dice, y cuando el río suena agua lleva.

Alvado á la puente: ó ser alcalde ó simple particular, porque el Municipio es mayor de edad y no necesita tutores.

Por supuesto que las hazañas, y los furores en vísperas de elección, dan el mismo resultado que si como particular las hiciera, porque treinta y un días de mando, son nada, y ya es sabido aquello

que á muertos y áidos, ni hay amigos, ni hay alcaldes.
 Pero conste que no puede verse con malos ojos esos trabajos hechos detrás de la cortina, y teniendo el canuto en el bolsillo.
 * * Ayer tarde tuvo lugar la designación de interventores.
 En todos los colegios en que los conservadores presentan candidatos, las mesas están intervenidas. El dato no puede ser más elocuente, ni el augurio más feliz, máxime cuando los fusionistas han pedado sin intervención en algunos distritos, como en el de Bellas Artes.
 Hé aquí los nombres de los interventores del partido liberal conservador:
 Lonja: D. Manuel Frago Laluzeta y don Pedro Gállego Abós.
 Mercantil: D. Manuel Navasa Artero, Gregorio Sabaté Ferrer.
 Universidad: D. Antonio Martín Gimeno, D. Rufino Irizar Aramburu.
 San Jorge: D. Rafael Villabona, Soriano, D. Francisco García Aybar.
 San Pablo: D. Gregorio Navarro Nogué.
 Bellas Artes: D. Juan Isnardo é Ipás, Justo Galán Lastiesas.
 Además de esos interventores han resultado elegidos otros tantos suplentes.
 Hay que advertir que en el colegio de San Pablo fueron echados abajo todos los pliegos presentados, acordando la junta nombrar uno de cada partido.
 No se presenta mal la lucha.
 A las urnas.
 * * En la Audiencia se vió ayer por jurados la causa seguida contra Joaquina Jaime Guillen, que como sabemos, arrojó á su hijastra á la acequia de San José, el día 28 de Marzo.
 La concurrencia fué tan numerosa, que se hizo preciso reclamar el auxilio de la Guardia civil.
 Declararon 18 testigos.
 Presidió la Sala el magistrador señor Maroto estando la acusación y la defensa respectivamente á cargo de D. Manuel del Valle, y del conocido letrado D. Pascual María Vicente de Cortazar.
 El jurado dictó veredicto de culpabilidad, y el tribunal de derecho calificó el suceso de asesinato frustrado, é impuso á Joaquina Jaime la pena de 15 años de cadena temporal, inhabilitación y pago de costas.
 El acto terminó á las nueve de la noche.
 Cuatro parejas de la guardia civil y tres de orden público custodiaban á la procesada, que fué duramente imprecada por el público que hasta pretendió arrollar á la fuerza.
 * * A las cuatro de la tarde ha comenzado en el Ayuntamiento la designación que los pueblos anejos han hecho de interventores.
 A las dos y media de la madrugada continuaban el trabajo,
 * * El lunes tendrá lugar la vista del último juicio por jurados de este cuatrimestre
 El hecho es un robo que se cometió hace dos años en casa de los señores de Tapia.
 Hay cinco procesados.
 * * El Eminentísimo señor cardenal arzobispo de la diócesis visitó ayer al obispo de Chile señor Orrego, cuya venida no ha originado ni muchísimo menos, los comentarios que ayer dijimos porque así lo habíamos oído.
 * * Continúa más aliviado de su dolencia el señor Delegado de Hacienda.
 Se cree que hoy concurrirá al despacho.
 * * Hoy á las dos de la tarde tendrá lugar en el café de Paris el segundo concierto por los sestetos de los señores Moneva y Olleta, que fueron muy aplaudidos en el primero.
 * * Se ha ordenado que los facultivos reconozcan á la maestra doña Fermina Arnal, que dice se halla imposibilitada para ejercer su cargo.
 * * Ha sido aprobado el arrendamiento de viveros hecho para la administración forestal.
 * * Ayer fueron recandadas en los fieltos de consumos, 3.264 pesetas y 67 céntimos.
 * * Aye tarde se reunió la sección provincial de Beneficencia para proceder el despacho ordinario.
 * * El Ayuntamiento no celebró ayer tarde sesión por falta de número de señores concejales.
 * * A disposición del que acredite ser su dueño, está en las oficinas de vigilancia un mantón que los guardias de dicho cuerpo recogieron ayer noche en la Sala primera de lo criminal de esta Audiencia.

* * Desde el primero del próximo Diciembre se abrirá una clase especial de párvulos de ambos sexos en el acreditado Colegio de Santa Ana, que con tanto acierto dirigen las Hermanas de la Caridad. Al frente de dicha clase estará la inteligente parvulista hermana Lorenza Aznar, que con tanto apluso ha dirigido por espacio de algunos años la escuela del Colegio politécnico de Nuestra Señora del Pilar.
 * * Terminada la impresión de la Memoria y discurso inaugural del Ateneo Científico, Literario y Artístico de Zaragoza, en la semana próxima tendrá lugar la apertura de curso.
 * * La administración de contribuciones publicará en breve en el Boletín Oficial de la provincia, una circular ordenando á los Ayuntamientos que admitan ó satisfagan á los recaudadores, las diferencias de más ó de menos que por recargos municipales les hubiesen entregado, ajustándose á los tipos ya publicados en circular del 25 del corriente rectificando al efecto las oportunas cartas de pago.
 * * Continúan sin interrupción los ejercicios de oposición á las escuelas elementales vacantes en esta provincia.
 Es probable que los que en la actualidad practican los maestros, terminen el lunes próximo día en que serán calificados.
 * * Bajo la presidencia del señor Sarsa celebró ayer sesión la Academia jurídica-práctica aragonesa, en la cual los señores Royo Madrónero y Marin dieron cuenta de varios trabajos prácticos. En la próxima que se verificará el martes continuará el señor Ibarra desarrollando el tema «El derecho proto histórico.»
 * * Necrología del 29:
 Lorenzo Imbernan, 9 meses, Espoz y Mina 34; Encarnación Lambea, 76 años, Cerdan 4; Manuel Salanoba, 3 meses y medio, Plaza de San Miguel 15; Isidra Punter, 17 meses, Heras 7.
La enemia y el escrofulismo no tienen razón de existir donde se halle la «Emulsión Scott.»
 (Pídase siempre la legítima de Scott)
 Madrid 4 Julio 1887
 Tengo mucho gusto en participarle que la Emulsión Scott me ha dado excelentes resultados en la curación completa de una anemia, que llevaba padeciendo desde dos años una señorita de 17 años de edad, y también la cura de un vicio escrofuloso en un niño de 6 años de edad.
 Dr. JOAQUIN GIRONA
La Limonada purgante en polvo de Armissen, es el más suave, agradable y útil de los purgantes y aun el más económico, pues de una caja que vale seis reales pueden prepararse seis purgas. Se vende en la Farmacia de Armissen, plaza del Pueblo, 5, y principales farmacias.
La inapetencia, la debilidad y la palidez del rostro desaparecen como por milagro con el uso del Jarabe Climent.
Alcance Telegráfico Nacional y Extranjero
 En Servia
 BELGRADO 29, (8 mañana).—La reina Natalia ha fijado su residencia definitiva en esta capital.
 Al rey Milano le ha concedido la regencia una pensión de 300.000 francos.
 En Bulgaria
 VIENA 29, (7 mañana).—Según telegrafía de Sofía, en el principado búlgaro reina gran agitación, temiendo ocurran desórdenes.
 Los socialistas
 BERLIN 29, (11'20 mañana).—El gobierno ha denegado al comité socialista de esta ciudad, el permiso para celebrar una manifestación el domingo, contra el proyecto de ley que para extinguir el socialismo alemán apoya en el Reichstag Mr. Bismarck.
 A pesar de tal negativa, créese que celebrarán la manifestación.
 Bodas reales
 VIENA, 29 (11'35 mañana).—La boda del príncipe Alberto de Tour con la archiduquesa Margarita de Austria, se ha fijado para el día 8 de Mayo del año próximo.
 Contra los socialistas
 BERLIN, 29 (12 tarde).—Créese que el Reichstag no aprobará el proyecto de ley contra los socialistas, sin introducir en él notables modificaciones.
 Contra la esclavitud
 BRUSELAS, 29 (4 tarde).—Dícese que

el Congreso antiesclavista que se celebra en esta ciudad, prorrogará sus sesiones hasta fin de Enero.
 Los brasileños
 PARIS, 29 (8 noche).—Muchos individuos de la colonia brasileña, de esta capital, saldrán mañana para Lisboa, con objeto de tributar un entusiasta recibimiento al Emperador del Brasil.
 En Creta
 ATENAS 29 (9 mañana).—Las últimas noticias de Creta son muy tranquilizadoras.
 La agitación que reinaba en aquella Isla ha cesado y las autoridades turcas confían en que el orden no volverá á ser turbado por nadie.
 SENADO
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 282)
 El senador Sr. Merelo, ha preguntado al ministro de Marina, si sabía que un cuartel del departamento de Cadix, habiéndose reunido varios oficiales para tratar asuntos ajenos á la fuerza armada.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 283)
 Senado.—El señor Merelo se refería en su pregunta á los oficiales que firmaron en San Fernando la protesta contra la «Correspondencia Militar».--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 284)
 Senado.—La protesta era por haber publicado aquel periódico un artículo pidiendo que la infantería de Marina pase á depender al ramo de guerra.
 El ministro de Marina, ha prometido al señor Merelo castigar á los culpables.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 287)
 Senado.—Interviene en esta cuestión el marqués de Sardoal y provocó un ruido incidente por haber interpretado mal las palabras del ministro de Marina.
 Continúa después el debate pendiente.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 286)
 Senado.—El señor Vida ha continuado su discurso, y termina haciendo un examen detenido de la política incierta y peligrosa que sigue el gobierno.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 285)
 Senado.—El señor Vida se ha ocupado también de los trabajos de conciliación de los liberales y de la situación desairada de los ministros.
 Le ha contestado el señor Canalejas.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 288)
 Senado.—El señor Canalejas ha dicho respecto á la conciliación, que el señor Sagasta ha tenido á todos los ministros la necesaria consideración, declarando que cree posible toda conciliación de los disidentes con el señor Sagasta, porque sin él sería segura la destrucción del partido fusionista.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 289)
 Senado.—El señor Almagro pidió le fuera reservada la palabra para mañana, con objeto de rectificar.
 En seguida se ha levantado la sesión.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 290)
 En los pasillos del Congreso el señor Castelar afirmó que existe el compromiso formal y solemne para la formación de un Gabinete bajo la base de los señores Sagasta-Cassola-Romero.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 291)
 Interrogado el señor Castelar acerca de si creía ocasionaria alguna perturbación el ingreso del señor Romero Robledo en el partido liberal, hizo señales de asentimiento.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 292)
 El señor ministro de Hacienda, don Venancio González, continúa peor y guardando cama.
 El señor Martos también sufre un catarro.
 Y el señor Cassola padece una erisipela.--M.
 Madrid 29, 8 noche—(N.º 293)
 El señor Sagasta muéstrase contrariado por las dificultades con que tropieza para resolver los conflictos que le surgieron dentro de su partido.
 El ministro de la Guerra señor Chinchilla insiste en dimitir.
 Ha circulado el rumor de que á la hora de firmar se ha despedido de los directores de las armas, diciéndoles que no volvería ya á firmar.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche—(N.º 283)
 Los cassolistas y romeristas presentaron ayer una importante enmienda á los presupuestos.
 En ella se pide que confeccionen los presupuestos la presidencia del Consejo con una sección compuesta de todos los ministerios.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche—(N.º 284)
 En la enmienda piden que paguen los derechos de transmisión de dominio y las operaciones de valores cotizables.
 También proponen establecer el impuesto del 5 por 100 sobre la renta.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche—(N.º 285)
 Proponen que se haga un balance de las fincas para que resulte equitativo el reparto de la contribución.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche—(N.º 286)
 Piden que se autorice al Gobierno para que haga una nueva división territorial y marítima, estableciendo el servicio personal obligatorio.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche.—(N.º 287)
 Proponen que se forme una nueva división territorial judicial, dejando una Audiencia en cada provincia.
 Que se organicen los jurados de comercio.
 Que se establezca una sola instancia y que sea público el voto de las sentencias.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche.—(N.º 288)
 En la enmienda se pide que el reparto territorial lo haga una comisión compuesta de doce síndicos.
 Piden la exención del impuesto de consumos en los pueblos de menos de 200 vecinos.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche.—(N.º 289)
 Proponen la supresión de los Ayuntamientos que carezcan de vida propia.
 Que se encargue el ministerio de la Guerra, ayudado por los Ayuntamientos, del reclutamiento.--M.
 Madrid 29, 11'30 noche—(N.º 290)
 Piden que ingresen en el cuerpo de penales los oficiales de la reserva.
 Solicitan la revisión de las tarifas de ferrocarriles, con objeto de abaratar los transportes.--M.
 Madrid 24, 11'30 noche.—(N.º 291)
 La enmienda termina pidiendo que se autorice al gobierno para reorganizar los servicios de la administración pública, en el plazo de seis meses introduciendo economías.
 De apoyar la enmienda está encargado el señor García Alix.--M.
 Madrid 30, 12'15 madrugada.—(N.º 15)
 Se ha mandado anunciar por concurso y traslación la cátedra de Derecho procesal vacante en la Universidad de Zaragoza.
 Ha sido nombrado director de los museos anatómicos de Zaragoza don Vicente Lafuente.--M.
 Madrid 30, 12'15 madrugada.—(N.º 16)
 Ha sido nombrado auxiliar de la Facultad de Derecho de esa Universidad D. Manuel Cabrera Warleta.--M.
 Madrid 30, 12'15 madrugada.—(N.º 17)
 Se ha incendiado el buque «Ciudad Marsella»
 El fuego iniciado á bordo se propagó á tres mil barriles de pólvora y voló el barco.
 Afortunadamente la tripulación abandonó el buque oportunamente.--M.
 Madrid 30, 12'15 madrugada.—(N.º 18)
 Han sido suspendidos los trabajos de conciliación.
 Sobre este asunto conferenciaron los señores Alonso Martínez y Sagasta.--M.
 Madrid 80, 12'15 madrugada.—(N.º 19)
 Un incendio ocurrido en Boston ha destruido cuatro grandes almacenes.
 Las pérdidas se calculan en diez millones de pesetas.
 En el Congreso ha terminado la discusión de la totalidad de los presupuestos.--M.

Cotizaciones
 Madrid 29, 5'30 t. (Núm. 214)
 En la Bolsa de esta tarde se han cotizado los valores á los siguientes precios:
 Acciones del Banco de España 411'50
 4 por 100 perpetuo interior 74'90
 Fin de mes 74'70
 4 por 100 exterior 76'60
 4 por 100 amortizable 89'40
 Cubas 105'60
 Acciones de la Tabacalera 106'50 S.
 Barcelona 29, 6'10 t. (Núm. 2344)
 En esta capital se han cotizado hoy los valores respúblicos á estos precios:
 4 por 100 perpetuo interior 74'69
 4 por 100 amortizable 00'00
 Cubas 105'25
 Banco Hispano Colonial 62'25
 Crédito Mercantil 56'00
 Acciones del Norte 84'40 B.
 Paris 29, 3'15 t. (Núm. 64493)
 4 pº exterior 73'10 Brasil 108'00
 3 por 100 francés 87'70 4 pº húngaro 87'50
 5 por 100 italiano 95'10 Billetes H. Cuba 505'00
 Banco otomano 537'00 3 pº portugués 66'43
 4 por 100 turco 17'50 Mobiliario español 206'00
 Obligaciones egipcias 467'00 Caminos andaluces 397'56
 Acciones Panamá 73'00 Tharsis 119'00
 Id. Norte de España 387'50 Id. Caminos de hierro de Portugal 00'00
 Id. Río Tinto 402'00 Id. id. de Alicante 310'75
 Lombardas 287'00
 Bénéard, Torras y C.
 Madrid: Jovellanos, 3.
 Barcelona: Pelayo, 6.
Artillería.—2.º Regimiento divisionario
 El día 9 del próximo mes de Diciembre, á las diez de la mañana, tendrá lugar en el patio del cuartel que ocupa esta sección, la segunda subasta para vender el ganado que tiene de desecho.
 Zaragoza 26 de Noviembre de 1889.—El teniente coronel comandante mayor, Salvador Peña.
 494 30 y 6-d
 Tip. de Zacarías Rodríguez, Coso, 61, junto al Teatro Principal.

